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Sitzung des Bezirkstags Pfalz am 5.7.2013
Gemeinsamer Antrag 
der Fraktionen von SPD und BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
Eine gute Zukunft für die LUFA sichern


Der Bezirkstag möge beschließen:


Die Leitung der LUFA berichtet zur nächsten Bezirkstagssitzung im Dezember 2013 über ihre wissenschaftliche Arbeit und über den Stand ihrer Bemühungen zur Verbesserung und Optimierung ihrer Organisationsstruktur. 
Die Verwaltung berichtet darüber hinaus über die wirtschaftliche Situation der BOLAP.

Begründung:

Anlässlich eines Besuchs der LUFA-Versuchsfelder am 3. Juni haben sich die Mitglieder der Fraktionen von SPD und Bündnis 90/Die GRÜNEN im Bezirkstag Pfalz ein gutes Bild von der fundierten wissenschaftlichen Arbeit der LUFA machen können. Die Leitung und die Beschäftigten dieser Einrichtung leisten viel und arbeiten erfolgreich. Das führt zu gutem Ansehen in der Fachwelt und bei möglichen Auftraggebern.

Allerdings kann die LUFA wie alle Einrichtungen des Bezirksverbandes nicht ohne Zuschüsse aus dem Haushalt des Bezirksverbandes auskommen.

Nachdem, bei der LUFA seit Jahren stagnierende bzw. rückläufige Umsätze bei ständig steigenden Kosten zu verzeichnen sind, arbeitet die Werkleitung  der LUFA an einer Verbesserung und Optimierung der Organisationsstruktur.

Der aktuelle Jahresverlust der LUFA für das Jahr 2013 beläuft sich auf ca. 727 000 € bei einer Bilanzsumme von rund 12 Millionen €. Seit 2009 sind Verluste von insgesamt rund 1,5 Millionen € aufgelaufen. Damit wird das Eigenkapital der LUFA demnächst aufgezehrt sein. Spätestens im Jahr 2014 muss der Verlust mit liquiden Mitteln des Bezirksverbandes
ausgeglichen werden.

Ein guter Zwischenbericht über den Stand der Dinge wurde in der Sitzung des Werksausschusses am 17.5. 2013 gegeben. Dabei wurde erläutert, dass die LUFA bis Mitte kommenden Jahres darlegen wird, welche Umsätze und letztlich welches Betriebsergebnis sie mit ihrer Tätigkeit im hoheitlichen Bereich erzielt und welche im sogenannten privatwirtschaftlichen Bereich. Die damit verbundene mögliche Abgrenzung ist im Hinblick auf die Doppik und die Problematik des §15 BZO und der Landeszuweisungen notwendig.
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